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รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย  
สมัยสามัญ สมัยที่ 3/2564 ครั้งที่ 2 

วันจันทร์ ที่ 27 กันยายน 2564 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย 

.................................................................................................................... ... 
ผู้มาประชมุ 
 1. นายพรสวรรค์   บุญทัน  ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย  

2. นายรัฐพล    แซ่เฮ่อ  รองประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย 
3. นายอนันต์    อิ่นคำ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 1 

 4. นางมณีจันทร์   รักพ่อ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 1 
 5. นายนิมากร    บุดดี  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 1 
 6. นายประเวทย์   นาระต๊ะ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 1 
 7. นายจัว          แซ่หว้า  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 2  
 8. นายเก๋อ         แสงสว่าง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 2 
 9. นายปรินทร  ศรชัยปัญญา สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 2  
 10. นายฉลอง  มนัสมโนธรรม สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 2 

11. นางธรรศิญา   กาคำ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 2 
12. นายวิวรรธน์  ชัยบำรุง  เลขานุการสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย 
 

ผู้ไม่มาประชุม 
1. นายธีระพล  โพธิ  สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขตเลือกตัง้ที่ 1 (ลาป่วย) 
 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
1. นายปรีชา  ยอดฝั้น  รองนายกเทศมนตรีตำบลม่วงยาย 
2. นายวิระชัย  ศรชัยปัญญา รองนายกเทศมนตรีตำบลมว่งยาย 
3. นายหุมเพง็   ผลด ี  ที่ปรกึษานายกเทศมนตรีตำบลม่วงยาย 
4. นางอรทัย  ยาละ  ผู้อำนวยการกองคลงั 
5. นางสาวสุวาพิชญ ์ บุญยวง  หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ รักษาราชการแทนหัวหน้าสำนักปลัดเทศบาล 
6. จ.ส.อ.ไพรสัณฑ ์ ยาละ  นักวิเคราะห์นโยบายและแผน 
7. นางธิตินันท์  กุยรัมย ์  หัวหน้าฝ่ายบรหิารการศึกษา 
8. นางปรญิญาพร จันระวัง  หัวหน้าฝ่ายบรหิารงานทั่วไป 
9. น.ส.ปิยาภรณ์  จันทรฤทธ์ิ เจ้าพนักงานธุรการ 
10. น.ส.ศศิประภา กันคำ  พนักงานจ้างเหมา 
 
 

 
 

/เริ่มประชุม.... 
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เริ่มประชมุเวลา   13.00 น. 
ระเบียบวาระท่ี 1     เรื่อง ประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายพรสวรรค์ บุญทัน - กระผมขอแจ้ง สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย และ คณะผู้บริหาร  
(ประธานสภาฯ) เมื่อวันอาทิตย์ ที่ 26 กันยายน 2564 เวลา 11.50 เทศบาลตำบลม่วงยาย ได้รับ

แจ้ ง มี เหตุ เพลิ งไหม้บ้ านเรือนประชาชน ณ บ้ านหลู้  ม.1 ตำบลม่วงยาย              
ฝ่ายป้องกันบรรเทาสาธารณภัย เทศบาลตำบลม่วยาย ได้นำรถดับเพลิงเข้าควบคุม
เพลิง สาเหตุ คาดว่า อาจเป็นการวางเพลิง ซึ่งเจ้าหน้าที่ตำรวจ สภ.อำเภอเวียงแก่น 
ได้ควบคุมผู้ต้องสงสัยไปสอบสวน  
ในการนี้ กระผมขอขอบคุณ คณะผู้บริหาร, สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยายที่ได้
ร่วมลงพื้นที่ตรวจเยี่ยมเจา้ของบา้น และได้มอบข้าวสาร อาหารแห้ง น้ำดื่ม และเงิน
จำนวนหนึ่ง เป็นการช่วยเหลือเบื้องต้น   

 

ระเบียบวาระที่ 2     เรื่อง รับรองรายงานการประชุม 
นายพรสวรรค์ บุญทัน - ขอให้สมาชิกสภาทุกท่านพิจารณา รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล 
(ประธานสภาฯ)  ตำบลม่วงยาย การประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย สมัยวิสามัญ สมัยที่ 3/2564 

เมื่อวันพุธ ที่  8 กันยายน 2564 หากมีการแก้ไขเพิ่มเติม กรุณาแจ้งต่อที่ประชุม    
เพื่อจะได้แก้ไขต่อไปครับ                 

    - เมื่อไม่มีผู้ใดขอแก้ไขเพิ่มเติม ขอมติให้รับรองรายงานการประชุมดว้ยครับ 
มติท่ีประชุม    - เห็นชอบ 10 เสียง 
     - ไม่เห็นชอบ     0  เสียง 
  - งดออกเสียง 1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
 

ระเบียบวาระที่ 3   เรื่อง เสนอเพ่ือทราบ 
นายพรสวรรค์ บุญทัน -  ในระเบียบวาระนี้ กระผมขอแจ้งเรื่องโครงการต่างๆ ของเทศบาลตำบลม่วงยาย 
(ประธานสภาฯ)  เริ่มทยอยดำเนินการก่อสร้างครับ ขอให้ทางสมาชิกสภาฯ ช่วยกันดูแลความเรียบร้อย 
  ของโครงการต่างๆด้วยครับ 

- มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอข้อซักถามเพิ่มเติมหรือไม่ครับ หากไม่มีแล้วกระผม             
จะขอข้ึนระเบียบวาระต่อไปครับ 

 

ระเบียบวาระที่ 4   เรื่อง เพ่ือพิจารณา 
   4.1 การโอนงบประมาณตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีการ

งบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.2541แก้ไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี2 
และ 3) พ.ศ.2543 ข้อ 27 การโอนเงินงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ 
ท่ีดินและสิ่งก่อสร้าง ท่ีทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือโอนไปตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

นายพรสวรรค์   บุญทัน - ในระเบียบวาระนี้ กระผมขอเชิญเจ้าหน้าที่ ช้ีแจงรายละเอียดก่อนครับ 
(ประธานสภาฯ)    
จ.ส.อ.ไพรสณัฑ์ ยาละ - กระผมขอช้ีแจงรายการเสนอขออนมุัติโอนงบประมาณรายจ่าย ประจำป ี
(นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ) งบประมาณ 2564 (หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง) เพื่อเสนอต่อ 

สภาเทศบาลตำบลม่วงยาย  (รายละเอียดตามเอกสารแนบ1) 
 

/รายการที่1...   
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1. รายการท่ี 1   
- แผนงาน บริหารงานทั่วไป  
- หมวดรายจ่าย ครุภัณฑ์ 
- ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร่ 
- โครงการ/รายการ กล้องถ่ายภาพ DSLR (ความละเอียดที่เซ็นเซอร์ภาพ 
ไม่น้อยกว่า 21 ล้านพิกเซล) พร้อมอุปกรณ์ จำนวน 1 ชุด 
- จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม(+)/ลด (-)   +5,000.- บาท 
- งบประมาณหลังโอน  30,000.- บาท 
- คำชี้แจงงบประมาณรายจา่ยกรณีมีการแก้ไขเปลีย่นแปลง              
ตัง้จ่ายไว้ไม่เพยีงพอ 

2. รายการท่ี 2 
- แผนงาน บริหารงานทั่วไป  
- หมวดรายจ่าย ครุภัณฑ์ 
- ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
- โครงการ/รายการ เครื่องพิมพ์แบบฉีดหมึกพร้อมติดตั้งถังหมึกพิมพ์ (Ink 
Tank Printer) จำนวน 1 เครื่อง 
- จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม(+)/ลด (-)   +4,300.- บาท 
- งบประมาณหลังโอน  4,300.- บาท 
- คำชี้แจงงบประมาณรายจา่ยกรณีมีการแก้ไขเปลีย่นแปลง              
การโอนตั้งรายการใหม ่

3. รายการท่ี 3 
- แผนงาน บริหารงานทั่วไป   
- หมวดรายจ่าย ครุภัณฑ์สำนักงาน 
- ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
- โครงการ/รายการ เก้าอี้สำนักงาน สำหรับห้องประชุมเทศบาลตำบล            
ม่วงยาย จำนวน 30 ตัวๆ ละ 2,100 บาท 
- จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม(+)/ลด (-)   +63,000.- บาท 
- งบประมาณหลังโอน  63,000.- บาท 
- คำชี้แจงงบประมาณรายจา่ยกรณีมีการแก้ไขเปลีย่นแปลง               
การโอนตั้งรายการใหม ่

4. รายการท่ี 4 
- แผนงาน บริหารงานทั่วไป   
- หมวดรายจ่าย ครุภัณฑ์ 
- ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ 
- โครงการ/รายการ เครื่องคอมพิวเตอร์ สำหรับประมวลผลแบบที่ 1  
*(จอแสดงภาพขนาดไม่น้อยกว่า 19 นิ้ว) 
- จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม(+)/ลด (-)   +22,000.- บาท 
- งบประมาณหลังโอน  22,000.- บาท 
- คำชี้แจงงบประมาณรายจา่ยกรณีมีการแก้ไขเปลีย่นแปลง               
การโอนตั้งรายการใหม ่

/รายการที่ 5... 



4 

 

5. รายการท่ี 5 
- แผนงาน การศึกษา 
- หมวดรายจ่าย ครุภัณฑ์ 
- ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์สำนักงาน 
- โครงการ พัดลมไอเย็นแบบตั้งพื้น จำนวน 5 เครื่องๆ ละ 13,000 บาท 
- จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม(+)/ลด (-)   +65,000.- บาท 
- งบประมาณหลังโอน  65,000.- บาท 
- คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายกรณีมีการแก้ไขเปลี่ยนแปลง                
การโอนตั้งรายการใหม ่

6. รายการท่ี 6 
- แผนงาน เคหะและชุมชน   
- หมวดรายจ่าย ครุภัณฑ์ 
- ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์สำนักงาน 
- โครงการ/รายการ เครื่องปรับอากาศแบบติดผนังขนาด 18,000 บีทียู 
จำนวน 1 เครื่อง  สำหรับติดตั้งห้องผู้บริหาร 
- จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม(+)/ลด (-)   +22,600.- บาท 
- งบประมาณหลังโอน  22,600.- บาท 
- คำชี้แจงงบประมาณรายจา่ยกรณีมีการแก้ไขเปลีย่นแปลง             
การโอนตั้งรายการใหม ่

7. รายการท่ี 7 
- แผนงาน เคหะและชุมชน   
- หมวดรายจ่าย ครุภัณฑ์ 
- ประเภทรายจ่าย ครุภัณฑ์สำนักงาน 
- โครงการ/รายการ เครื่องปรับอากาศแบบติดผนังขนาด 24,000 บีทียู  
จำนวน 3 เครื่องๆ ละ 25,300 บาท  สำหรับติดตั้งห้องประชุมเทศบาล 
- จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม(+)/ลด (-)   +75,900.- บาท 
- งบประมาณหลังโอน  75,900.- บาท 
- คำชี้แจงงบประมาณรายจา่ยกรณีมีการแก้ไขเปลีย่นแปลง             
การโอนตั้งรายการใหม ่

8. รายการท่ี 8 
- แผนงาน  อุตสาหกรรมและการโยธา 
- หมวดรายจ่าย ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
- ประเภทรายจ่าย ค่าก่อสร้างสาธารณูปโภค 
- โครงการ/รายการ  โครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอย 1               
บ้านไทยเจริญ หมู่ที่ 8  (ก่อสร้างต่อยอดโครงการงบปี 64) ขนาดกว้าง  
5.00 เมตร ขนาดยาว 36.00 เมตร (หรือพื้นที่ไม่น้อยกว่า 180.00 ตรม.) 
- จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม(+)/ลด (-)   +119,000.- บาท 
- งบประมาณหลังโอน  119,000.- บาท 

           - คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายกรณีมีการแก้ไขเปลี่ยนแปลง             
            การโอนตั้งรายการใหม ่     

   /รายการที่9... 
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จ.ส.อ.ไพรสณัฑ์ ยาละ            9. รายการท่ี 9 
(นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ)         - แผนงาน บริหารงานทั่วไป   

- หมวดรายจ่าย เงินเดือน 
- ประเภทรายจ่าย เงินเดือนพนักงาน 
- โครงการ/รายการ เงินเดือนพนักงานเทศบาล สังกัดสำนักปลัด 
- งบประมาณอนุมัติ 4,117,140.- บาท 
- งบประมาณก่อนโอน  485,650.- บาท 
- จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม(+)/ลด (-)   -376,800.- บาท 
- งบประมาณหลังโอน  108,850.- บาท 

     - คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายกรณีมีการแก้ไขเปลี่ยนแปลง             
โอนลดไปตั้งรายการที่ 1 - 8 
10. รายการท่ี 10 

- แผนงาน อุตสาหกรรมและการโยธา   
- หมวดรายจ่าย ค่าที่ดินและสิ่งก่อสร้าง 
- ประเภทรายจ่าย ค่าก่อสร้างสาธารณูปโภค 
- โครงการ/รายการ โครงการปรบัปรุงอาคารสำนักงานและห้องน้ำ 
เทศบาลตำบลม่วงยาย 
- จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม(+)/ลด (-)   +195,000.- บาท 
- งบประมาณหลังโอน  195,000.- บาท 

     - คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายกรณีมีการแก้ไขเปลี่ยนแปลง             
การโอนตั้งรายการใหม่     
11.  รายการท่ี 11 

- แผนงาน การศึกษา   
- หมวดรายจ่าย ค่าใช้สอย 
- ประเภทรายจ่าย รายจ่ายเกี่ยวเนื่องกับการปฏิบัติราชการที่ไม่เข้า
ลักษณะรายจ่ายหมวดอื่น ๆ 
- โครงการ/รายการ โครงการสนับสนุนค่าใช้จ่ายการบริหารสถานศึกษา 
- งบประมาณอนุมัติ 1,581,950.- บาท 
- งบประมาณก่อนโอน  300,050.- บาท 
- จำนวนเงินท่ีโอนเพ่ิม(+)/ลด (-)   -195,000.- บาท 
- งบประมาณหลังโอน  105,050.- บาท 

     - คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายกรณีมีการแก้ไขเปลี่ยนแปลง             
โอนลดไปตั้งรายการที่ 10 
รวมโอนลด/เพ่ิม เป็นจำนวนท้ังสิ้น 571,800.- บาท 
 

นายพรสวรรค์  บุญทัน  - ในวาระนี ้มีท่านใดสอบถามหรืออภิปราย หรือไม่ครับ  
(ประธานสภาฯ) 
 
 
 

/หากไมม่ี... 
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นายพรสวรรค์  บุญทัน  - หากไม่มี กระผมจะขอมตทิี่ประชุม เห็นชอบ การพิจารณาขออนุมัตโิอนงบประมาณ 
(ประธานสภาฯ) รายจ่ายประจำปี 2564 (หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง) เสนอต่อสภาเทศบาล

ตำบลม่วงยาย ในการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่ 3 ประจำปี พ.ศ.2564  ครั้งที่  2 
งบประมาณ 571,800.- บาท หรือไม่ ท่านใดเห็นชอบ ขอให้ยกมือข้ึนครับ 

มติท่ีประชมุ      -  เห็นชอบ  10 เสียง 
       -  ไม่เห็นชอบ  0 เสียง 
       - งดออกเสียง  1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
นายพรสวรรค์  บุญทัน  - สรุปที่ประชุมมีมติ เห็นชอบการพิจารณาขออนุมัติโอนงบประมาณรายจ่ายประจำปี 
(ประธานสภาฯ) 2564 (หมวดค่าครุภัณฑ์ที่ดินและสิ่งก่อสร้าง) เสนอต่อสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย              

ในการประชุม สมัยสามัญ สมัยที่  3 ประจำปี พ.ศ.2564  ครั้งที่  2 งบประมาณ                
จำนวน 571,800.- บาท (ห้าแสนเจ็ดหมื่นหนึ่งพันแปดร้อยบาทถ้วน) 

 

 4.2 การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชี้แจง ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย          
ว่าด้วยวิธีการงบประมาณขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ.๒๕63 “ข้อ 29 
การแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำชีแ้จงงบประมาณรายจ่ายในหมวดค่าครุภัณฑ์ ท่ีดินและ
สิ่งก่อสร้าง ท่ีทำให้ลักษณะ ปริมาณ คุณภาพเปลี่ยน หรือเปลี่ยนแปลงสถานท่ี
ก่อสร้าง ให้เป็นอำนาจอนุมัติของสภาท้องถิ่น 

นายพรสวรรค์   บุญทัน - ในระเบียบวาระนี้ กระผมขอเชิญเจ้าหน้าที่ ช้ีแจงรายละเอียดต่อไปครับ 
(ประธานสภาฯ) 
จ.ส.อ.ไพรสณัฑ์ ยาละ  - ในข้อนีเ้ป็นการช้ีแจง บัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจงงบประมาณรายจ่าย 
(นักวิเคราะห์นโยบายและแผนฯ)  ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕64 เสนอต่อสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย อนุมัติในการ

ประชุมสมัยสามัญ ที่  3/๒๕64 (ครั้งที่  2) วันที่  27 กันยายน ๒๕64 แก้ไข
เปลี่ยนแปลงฯครั้งที่ 4/2564 จำนวน 1 รายการ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 2) 

1. รายการท่ี 1 
- แผนงาน  บริหารงานทั่วไป 
- งาน  บริหารทั่วไป 
- งบ ลงทุน 
- หมวดรายจ่าย  ครุภัณฑ์ 
- ประเภทรายจา่ย ครุภัณฑส์ำนักงาน 
- โครงการ/รายการ ครุภัณฑ์โฆษณาและเผยแพร ่
- งบประมาณอนุมัติ 25,000.-บาท 
- คำชี้แจงงบประมาณรายจ่ายท่ีขอเปลีย่นแปลง 

 ข้อความเดิม 
- เพื่อเป็นค่าจัดซือ้กล้องถ่ายภาพ DSLR (ความละเอียดที่เซ็นเซอร์ภาพ

ไม่น้อยกว่า 21 ล้านพิกเซล) พร้อมอปุกรณ์ จำนวน 1 ชุด 
 ข้อความใหม ่

- เพื่อเป็นค่าจัดซือ้กล้องถ่ายภาพ DSLR หรือ Mirrorless หรอื 
คุณสมบัติดีกว่าที่ความละเอียด เซ็นเซอร์ภาพไม่น้อยกว่า 21 ล้าน
พิกเซล  พร้อมอุปกรณ์ จำนวน 1 ชุด 

 
/ในวาระนี.้.. 
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นายพรสวรรค์  บุญทัน  - ในวาระนี้ มีท่านใดสอบถามหรืออภิปราย หรือไม่ครับ  
(ประธานสภาฯ) - หากไม่มี  กระผมจะขอมติที่ ประชุม เห็นชอบบัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจง

งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕64 เสนอต่อสภาเทศบาลตำบล ม่วง
ยาย อนุมัติในการประชุมสมัยสามัญ ที่ 3/๒๕64 (ครั้งที่ 2) วันที่ 27 กันยายน ๒๕64 
แก้ไขเปลี่ยนแปลงฯครั้งที่ 4/2564 จำนวน 1 รายการ ท่านใดเห็นชอบ ขอให้ ยกมือข้ึน
ครับ 

มติท่ีประชุม  -  เห็นชอบ  10 เสียง 
    -  ไม่เห็นชอบ  0 เสียง 
  -  งดออกเสียง  1 เสียง (ประธานสภาฯ) 
นายพรสวรรค์  บุญทัน - สรุปที่ประชุม มีมต ิเห็นชอบการพิจารณาบัญชีแก้ไขเปลี่ยนแปลงคำช้ีแจง 
(ประธานสภาฯ) งบประมาณรายจ่าย ประจำปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕64 เสนอต่อสภาเทศบาลตำบล    

ม่วงยาย อนุมัติในการประชุมสมัยสามัญ ที่ 3/๒๕64 (ครั้งที่ 2) วันที่ 27 กันยายน    
๒๕64 แก้ไขเปลี่ยนแปลงฯครั้งที่ 4/2564 จำนวน 1 รายการ 

นางอรทัย   ยาละ - ดิฉัน ขอช้ีแจงรายละเอียดเกี่ยวกับการขอกันเงินที่ยังมิได้ก่อหนี้ผูกพัน ปีงบประมาณ 
(ผู้อำนวยการกองคลัง)  พ.ศ.2564 จำนวน 9 รายการ รวมเป็นเงิน 596,800.- บาท (ห้าแสนเก้าหมื่นหกพัน

แปดร้อยบาทถ้วน)  (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 3) 
 

ระเบียบวาระที่ 5     เรื่องอ่ืนๆ 
นายพรสวรรค์  บุญทัน - ในระเบียบวาระนี้ มีสมาชิกสภาท่านใดจะสอบถาม หรือ ช้ีแจงอะไร 
(ประธานสภาฯ)  หรือไม่ครับ ขอเชิญครับ 
นายอนันต์   อ่ินคำ  - ได้รับแจ้งจากเจ้าของพื้นที่และผู้นำชุมชน โครงการสูบน้ำด้วยไฟฟ้า หมู่ที่ 2  
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต1) แจ้งขอให้กองช่าง และเจ้าหน้าที่ ที่เกี่ยวข้องลงพื้นที่ตรวจสอบปัญหาในเรื่อง 
  เส้นทางการวางท่อด้วยครับ 
นายจัว  แซ่หว้า  - กระผมขอสอบถามเรื่องถนนเข้าพื้นที่การเกษตร บ้านไทยสมบูรณ์ หมู่ที่9 ถูกน้ำกัดเซาะ 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต2) ถนนพัง ไม่ทราบว่าทางเทศบาลฯ จะสามารถช่วยเหลือชาวบ้านโดยการสนับสนุนเป็น

วัสดุ อุปกรณ์ ได้หรือไม่ครบั 
นายปรินทร  ศรชัยปัญญา - กระผมอยากให้เทศบาลตำบลม่วงยาย ช่วยสนับสนุนในเรื่องของ หิน, ทราย, ปูน 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต2) เพื่อซ่อมแซมถนน และอำนวยความสะดวกให้แก่พี่น้องบ้านไทยสมบูรณ์ หมู่ที่ 9  
  เนื่องจากช่วงนี้เป็นช่วงเก็บเกี่ยวผลผลิตทางการเกษตร จากที่สูงลงที่ราบ จึงทำให้การ 
  สัญจรเป็นไปด้วยความลำบากครับ  
นางอรทัย ยาละ  - ตามพระราชบัญญัติป่าสงวนแห่งชาติ พ.ศ. 2507 มาตรา ๑๔ (๒) ในเขตป่าสงวนแห่งชาต ิ
(ผู้อำนวยการกองคลัง) ห้ามมิให้บุคคลใด ยึดถือครอบครองทำประโยชน์หรืออยู่อาศัยในที่ดินกอ่สร้าง แผ้ว

ถาง เผาป่า ทำไม้ เก็บหาของป่าหรือกระทำด้วยประการใด... ซึ่งพื้นที่ที่ท่านกล่าว
มาข้างต้นน้ัน เป็นพื้นที่ของเขตป่าสงวน เทศบาลตำบลม่วงยาย จึงไม่สามารถ
สนับสนนุ ซื้ออุปกรณ์, วัสด ุในปีงบประมาณ พ.ศ.2564 ให้ได้ค่ะ 

นายประเวทย์   นาระต๊ะ - สอบถามถึงโครงการก่อสร้างถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ซอย 9 บ้านยายเหนือ หมู่ที่ 2  
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต1) กระผมเคยได้กล่าวดว้ยวาจากับกองช่างไปแล้วเบื้องต้น หากจะดำเนินการก่อสร้าง

ควรมีแผนรองรับในอานคตข้างหน้าด้วยครับ แต่เมื่อกระผมลงพื้นที่ตรวจสอบ 
ผู้รับเหมาแจ้งว่าไม่มีอยู่ในแบบ อยากให้กองช่างตรวจสอบดูอีกทีครับ  

 
/เบื้องต้นกระผม... 
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นายปรีชา   ยอดฝั้น  - เบื้องต้นกระผมจะรบัเรือ่งเอาไว้ก่อนครับ แล้วจะเรียกกองช่างมาสอบถาม เพื่อลงพื้นที่ 
(รองนายกเทศมนตรีฯ) อีกทีครับ 
นายนิมากร   บุดด ี  - กระผมขอสอบถามถึงคณะกรรมการ และช่างผู้ควบคุมงานโครงการปรับปรุงภูมิทัศน ์
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต1) สระท่าดิน บ้านหลู้ หมู่ที่ 1  เหตุใดไม่ควบคุมผู้รับเหมา ในเรื่องของการเคลียร์ถนน 

เนื่องจากเศษดินเกลื่อนถนน ทำให้รถที่สัญจร ไป-มา ยากลำบากครับ 
นายปรีชา   ยอดฝั้น  - โครงการปรับปรุงภูมิทัศน์สระท่าดิน บ้านหลู้ หมู่ที่ 1 นั้น กระผมเคยกำชับผู้รับเหมา 
(รองนายกเทศมนตรีฯ) เรื่องของพื้นผิวถนน ที่รับความเสียหายไปแล้วครับ แต่เนื่องจากช่วงนี้ เป็นช่วงอยู่

ระหว่างการดำเนนิงาน อีกทั้งฤดูฝน ยังเป็นอุปสรรค ต่อการทำงาน จึงทำให้พื้นผิวถนน 
อาจจะมีเศษดิน โคลนติดมาบ้างครับ 

นายนิมากร   บุดด ี  - โครงการวางท่อระบายน้ำพร้อมบ่อพัก ซอย5 บ้านม่วง หมู่ที่ 3 ปัญหาเรื่องท่อระบายน้ำ 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต1) จะแก้ไขอย่างไรครับ 
นายวิวรรธน์ ชัยบำรุง - โครงการวางท่อระบายน้ำพรอ้มบ่อพกั ซอย5 บ้านม่วง หมู่ที่3 ติดปัญหาเรื่องขนาดท่อ 
(เลขานุการสภาฯ)  ระบายน้ำแต่ละจุด ขนาดไม่ เท่ากันครับ ยกตัวอย่างเช่น ฝั่ ง รพ.สต.ตำบลม่วงยาย                

มีขนาด 0.40 เมตร / ของที่ว่าการอำเภอเวียงแก่น และ ของเทศบาลตำบลม่วงยาย (เดิม)  
มีขนาด 0.60 เมตร อาจจะต้องแก้ไขปัญหาด้วยวิธีทำบ่อพักและตะแกรงครอบครับ 

นายประเวทย์   นาระต๊ะ - ทรายข้ีเป็ด ที่จะนำไปปรับปรุงถนนของแต่ละหมู่บ้านจะดำเนินการเมื่อไหร่ครับ 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต1) หากจะนำมาปรบัปรุงถนน ควรแจ้งผู้นำชุมชนของแต่ละหมู่บ้านก่อนดำเนินการด้วยครับ 

เพราะบ้านยายเหนือ หมู่ที่ 2 ต้องการปรับปรุงหลายจุดครับ 
นายวิวรรธน์ ชัยบำรุง - กำหนดการคาดว่าน่าจะหลัง เดือนตุลาคม พ.ศ.2564 ครับ เนื่องจากช่วงนี้ เป็นช่วง 
(เลขานุการสภาฯ)  สิ้นปีงบประมาณ ในส่วนกองคลัง กำลังดำเนินการลงระบบในงบประมาณที่เร่งด่วนให้

เสร็จสิ้นก่อนวันที่ 30 กันยายน 2564 ครับ ก่อนจะเข้าดำเนินงาน กระผมจะขอเชิญ
ผู้นำชุมชน, ผู้รับเหมา, คณะกรรมการฯ และ สมาชิกสภาทุกท่าน ร่วมประชุมก่อนจะ
ดำเนินการ เพื่อให้เป็นไปในทิศทางเดียวกันครับ  

นางอรทัย  ยาละ  - ตามที่ท่านเลขานุการสภาเทศบาลตำบลม่วงยายได้กล่าวมาแล้วข้างต้น นั้น เนื่องจาก 
(ผู้อำนวยการกองคลัง) สถานการณ์ฤดูฝนเอง ยังเป็นอุปสรรคต่อการทำงานจึงทำให้ต้องชะลอ และรอฝนทิ้งช่วง 
  ก่อนค่ะ ถึงจะเริ่มดำเนินการได ้
นายวิวรรธน์ ชัยบำรุง - กระผมขอแจ้งโครงการที่ขอกันเงินที่ยังมิได้แจ้งก่อหนี้ผูกพัน ปีงบประมาณ 2564 
(เลขานุการสภาฯ)    มีจำนวน 9 โครงการ (รายละเอียดตามเอกสารแนบ 3) 
   - บางโครงการ ติดปัญหาจากกรมเจ้าท่า ซึ่ งวันนี้นายกเทศมนตรีฯ พร้อมด้วย 

เลขานุการนายกฯ เข้าพบผู้อำนวยการสำนักงานเจ้าท่าภูมิภาคสาขาเชียงราย  จึงต้อง
รีบก่อหนี้ผูกพัน ให้ทันภายในวันที่ 30 กันยายน 2564 ครับ 

นายประเวทย์   นาระต๊ะ - ทรายข้ีเป็ด ที่จะนำไปปรับปรุงถนนของแต่ละหมู่บ้าน กระผมคิดว่าควรหาทรายที่มี 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต1) คุณภาพ อย่างน้อยควรมีมาตรฐาน ที่ให้ผู้นำชุมชน และประชาชนสามารถตรวจสอบได้  
นายพรสวรรค์  บุญทัน - กระผมฝากไปยังคณะผู้บริหาร ให้คำนึงถึงความคุ้มค่า คุณภาพของทราย ผลเสีย และ  
(ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย) ผลประโยชน์ของชาวบ้านเป็นหลักด้วยครับ 

  - ขณะนี้ แหล่งท่องเที่ยวสวนสาธารณะแก่งผาได มีนักท่องเที่ยวเข้าพื้นที่เป็นจำนวน
มาก กระผมอยากเชิญชวน คณะผู้บริหาร, สมาชิกสภาเทศบาลฯ พร้อมด้วย พนักงาน
เทศบาลตำบลมว่งยาย ทุกท่าน ร่วมกันพัฒนาปรับปรุงภูมทัศนบ์ริเวณ 2 ข้างทางถนน 
ร่วมกันครับ 

/กระผมขอสอบถาม... 
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นายเก๋อ  แสงสว่าง    - กระผมขอสอบถามเกี่ยวกับหนังสือ ร้องเรียน-ร้องทุกข์ พื้นที่ของประชาชน บ้านไทย 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต 2) สามัคคี หมู่ที่ 6 ที่ได้รับความเดือดร้อนจากอุทกภัย ไม่ทราบว่าขณะนี้ดำเนินการ

ถึงข้ันตอนไหนแล้วครับ 
นายวิวรรธน์ ชัยบำรุง - ขณะนี้ เทศบาลตำบลม่วงยาย ได้รับเรื่องดังกล่าวแล้วครับ กระผมสอบไปถามยัง 
(เลขานุการสภาฯ)  เจ้าหน้าที่ผู้รับผิดชอบ เบื้องต้นแจ้งว่าในพื้นที่ดังกล่าวเทศบาลตำบลม่วงยาย

ต้องส่งเรื่องไปยังองค์การบริหารส่วนจังหวัดเชียงราย หรือ สำนักงานโยธาธิ
การและผังเมือง เพื่อขอความอนุเคราะห์ดำเนินการต่อ เนื่องจากพื้นที่ๆได้รับ
การร้องเรียน-ร้องทุกข์ นั้น เกินศักยภาพ และอำนาจหน้าที่ของเทศบาล
ตำบลม่วงยายครับ  

นางสาวสุวาพิชญ์  บุญยวง - ดิฉัน ในฐานะหัวหน้าฝ่ายอำนวยการ ที่รับเรื่องร้องเรียน-ร้องทุกข์ บางเรื่องเราอาจะต้อง 
(หัวหน้าฝ่ายอำนวยการ รก.หน.สป) ขอความอนุเคราะห์ไปยังหน่วยงานอืน่ๆเพื่อดำเนินการต่อ หากเรื่องร้องเรยีน-ร้องทุกข์ นั้น 
   เกินอำนาจหน้าที่ของเทศบาลค่ะ    
นางธรรศิญา  กาคำ  - ฝายห้วยจ้อ หมู่ที่ 1 พนังกั้นน้ำสูงกว่าระดับน้ำ ดิฉันเกรงว่าในช่วงน้ำหลาก อาจจะ 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต2) ทำให้น้ำไหลเข้าสู่พื้นที่นาของชาวบ้านได้ค่ะ ไม่ทราบว่าเราจะปรับเปลี่ยนได้หรือไม่คะ 
นายปรีชา   ยอดฝั้น  - ขณะนี้ อยู่ในช่วงของการก่อสรา้ง เราไม่สามารถปรับเปลี่ยน หรือกระทำการใดๆไดค้รับ 
(รองนายกเทศมนตรีฯ) เบื้องต้นกระผมจะขอนำเรื่องไปปรึกษานายกเทศมนตรีฯ ก่อนครับ 
  - ส่วนเรื่อง ทรายข้ีเป็ดที่จะนำไปพัฒนาหมู่บ้านน้ัน ไม่ต้องห่วงเรื่องคุณภาพครับ 

กระผมจะลงพื้นที่ตรวจสอบคุณภาพของทรายด้วยตัวเอง ให้คุณภาพเหมาะสมกับที่
สมาชิกสภาทุกท่าน ได้มอบมติเห็นชอบครับ 

นายนิมากร   บุดด ี  - ฝายห้วยจ้อ หมู่ที่ 3 บ้านม่วง กระผมอยากให้สมาชิกสภาเทศบาล และ คณะผู้บริหาร 
(สมาชิกสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย เขต1) ลงพื้นที่ดูโครงการครับ เนื่องจากคันสระ ทั้ง 2 ฝั่ง มีระดับไม่เท่ากัน กระผมเกรงว่า

ในช่วงฤดนู้ำหลาก จะทำให้น้ำจะล้นฝาย และทำให้สวนการเกษตรที่คันสระที่ต่ำกว่า
อีกฝั่ง จะได้รับผลกระทบจากน้ำท่วม อีกทั้งการเรียงหินก็ยังไม่เรียบร้อย กระผมจึง
อยากให้กองช่าง และเจ้าหน้าที่ ลงพื้นที่ตรวจโครงการด้วยครับ 

นายวิวรรธน์ ชัยบำรุง   - เบื้องต้น กระผมจะได้มอบหมายให้กองช่าง และ คณะกรรมการตรวจงานจ้าง 
(เลขานุการสภาฯ)    ลงพื้นที่ตรวจสอบปัญหาก่อนครับ  
นายพรสวรรค์  บุญทัน - มีสมาชิกสภาท่านใดจะเสนอเรื่องอื่น ๆ เพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีเรื่องใดแล้ว 
(ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย) ผมขอขอบคุณ ท่านนายกเทศมนตรีตำบลม่วงยาย ฝ่ายบริหาร และ สมาชิกสภา 
  เทศบาล ทุกท่าน ตลอดจนเจ้าหน้าที่ที่เกี่ยวข้องที่ได้ร่วมการประชุมสภาเทศบาลใน

วันนี ้ผมขอปิดการประชุมครับ 
 
เลิกประชุมเวลา 15.25 น. 
 

(ลงช่ือ)    ผู้จดรายงานการประชุม 
(นายวิวรรธน์    ชัยบำรุง) 

   เลขานุการสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย 
 
 

 
/การลงนามในรายงาน... 
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(ลงช่ือ)    ผู้ตรวจสอบ 
          (นางมณีจันทร์  รักพอ่) 
ประธานคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

 
 
 
 

 

(ลงช่ือ)    ผู้ตรวจสอบ 
 (นายธีระพล โพธิ) 

 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

 
 
 

(ลงช่ือ)    ผู้ตรวจสอบ 
                        (นายเก๋อ   แสงสว่าง) 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 
 
สภาเทศบาลตำบลม่วงยายได้รับรองรายงานการประชุมแล้ว 
 
 

(ลงช่ือ)       
(นายพรสวรรค์  บุญทัน) 

     ประธานสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย 
 

 

- รายงานการประชุมสภาเทศบาลตำบลม่วงยาย สมัยสามัญ สมัยที่ 3/2564 (ครั้งที่ 2) วันจันทร์ ที่ 27 กันยายน 2564 - 


